
Всероссийская олимпиада школьников по истории 2023-2024 гг.

Школьный этап

Ключи и критерии оценивания

Максимум за работу - 32 балла

Задание 1.

Ответ:

Нумизматика В

Максимум за задание – 6 баллов.

За каждую верную пару - 1 балл.

Геральдика  Г

Археология  А

Генеалогия  Д

Антропология Е

Эпиграфика Б

Задание 2.

Максимум за задание –  5 баллов:

2 балла – за правильно выбранный фрагмент

3 балла – за правильное обоснование (3 балла – за два развернутых положения, 2 балла – за

одно развернутое положение (либо про орудия труда, либо про захоронение),

1 балл – за одно краткое положение.

Ответ: Б.

обоснование:

- наличие каменных топоров, наконечников стрел и копий, которые появляются позднее, чем

каменные рубила (возможные варианты: орудия труда составные, более сложные в

изготовлении, большее разнообразие орудий труда)

- наличие захоронений (ритуалов).

Задание 3.

Ответ:  3 5 8 10

Максимум за задание – 3 балла:

- 2 балла при наличии одной ошибки (неверно выбрана 1 цифра, или

1 цифра лишняя, или 1-й цифры не хватает);

- 1 балл при наличии двух ошибок;

- 0 баллов, в остальных случаях.

Задание 4.

За каждое верно выбранное понятие - 1 балл.

За каждое верное объяснение - 1 балл.

Максимум за задание – 6 баллов.

Ответы:

4.1. Та-Кемет, дар Нила, тотемизм, Черная земля;

Что объединяет данный ряд:

Понятия данного ряда представляют собой разновидности названия одной страны - Египта.

Тотемизм из этого ряда выпадает, т.к - это разновидность религиозных представлений

древнейшего человека, в основании которых лежит культ так называемого тотема.

4.2. Остроконечник, рубило, шадуф, каменный топор;

Что объединяет данный ряд:



В данном ряду представлены орудия труда древнейшего человека за исключением шадуфа 

(приспособление для забора воды).  

4.3. Собирательство, охота, скотоводство, рыболовство. 

Что объединяет данный ряд:  

В данном ряду представляет собой занятия характерные для присваивающего хозяйства. 

Скотоводство из данного ряда выпадает, т.к. относиться к производящему хозяйству. 

Задание 5.  

За каждое верное соответствие - 1 балл 

Максимум за задание – 8 баллов. 

5.1. Ответы: 

Древний мир В. 

Средние века Г.  

Новое время Б. 

Новейшая история А. 

5.2. Ответы: 

 

A. Древний мир  Б. 

B. Средние века Г. 

C. Новое время А. 

D. Новейшая история В.  

Задание 6. 

За каждый верный ответ - 2 балла 

Максимум за задание – 4 балла. 

1.1. Ответ: 322 г.до н.э. 

Вычисления: 356-33=323  

1.2. Ответ:  2386 лет назад 

Вычисления: 2021+356=2377 


